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14® SESSÃO ORDINÁRIA - 31/03/2025

Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado

da Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de

dois mil e vinte e cinco. No trigésimo primeiro dia do mês de março de dois mil e

vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino

Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão

ordinária, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado

pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano Segundo) e

Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e segundo secretário

respectivamente. Compareceram à sessão os vereadores: Alysson Américo de

Oliveira (Alysson Voz e Violão), Francisco Neto Damacena (Neto da Vila Nova),

João Lins de Souza (João da Coca), Lamarque Barros Campos de Souza, Luzia

Trajano de Souza, Marcos Antonio Gomes da Silva (Marcos do Riacho do Meio),

Raelsa Borges de Almeida, Roberto Santana de Figueiredo (Roberto das Redes),

Rodrigo Lira Damascena e Victor Bruno Gonçalves Dias. O presidente abriu a

sessão e convidou a vereadora Luzia Trajano para a leitura do Salmo. Em seguida,

0 presidente solicitou ao primeiro secretário a leitura das atas das 28®, 29® e 30®

sessões ordinárias de 2024, bem como das 11® e 12® sessões de 2025, as quais

foram devidamente aprovadas. Em seguida, o primeiro secretário fez a leitura do

material da Primeira Secretaria, que constou o seguinte: REQUERIMENTO n°

s/n°/2025, do vereador Neto da Vila Nova, que solicitou à Prefeitura Municipal, à

Secretaria de Planejamento e à Secretaria de Obras a pavimentação da Rua Maria

Nóbrega Maia, no bairro Bela Vista. REQUERIMENTO n° s/n°/2025, do vereador

Neto da Vila Nova, que solicitou à Prefeitura Municipal, á Secretaria de

Planejamento e à Secretaria de Obras a pavimentação a paralelepípedo do Sítio

Catolé Pé de Serra. REQUERIMENTO n° 06/2025, do vereador Neto da Vila Nova,

que solicitou Prefeitura Municipal, à Secretaria de Planejamento e à Secretaria de

Obras a construção da Praça Francisco Pereira, na Rua José Alberto Lopes

Rodrigues, no bairro Vila Nova Dois. REQUERIMENTO n° 07/2025, do vereador

Neto da Vila Nova, que solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de

..Alâme<ía-Of,Sal)ino.Roto4kuiiaíâes,.^^^ (83) 35314432/ 353U710 /XNPJ;.08.841.Kâm-89 - £EP, 58.SOO-OOO.r CAJAZEIRAS-PBI e-mail; poderiegislatiWKagginaiLtom



im
Estado da Pafâíba

GAMARA MUNfCiRAL DE CAJAZEIRAS

Ed. Francisco MatiasRolim —

Casa Otacílio Jurema

Planejamento e à Secretaria de Obras a construção de uma praça e pavimentação

na Capela São Francisco de Assis, no Distrito de Catolé dos Gonçalves.

REQUERIMENTO s/n°/2025, do vereador Marcos do Riacho do Meio, que solicitou à

Secretaria Estadual de Agricultura Familiar e Desenvolvimento do Semiárido e à

Prefeitura Municipal a reforma do parque de exposições de animais de Cajazeiras.

REQUERIMENTO s/n72025, do vereador Marcos do Riacho Meio, que solicitou à

Secretaria de Obras e Serviços Públicos e à Prefeitura Municipal a pavimentação da

Rua Projetada Nova, localizada no bairro Cristo Rei. REQUERIMENTO n° 18/2025,

da vereadora Luzia Trajano, que solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de

Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a equipação com urgência do poço que

foi perfurado no Assentamento Santa Cecília. REQUERIMENTO n° 12/2025, do

vereador Lualas Barrozo, que solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria

Planejamento, à Secretaria de Infraestrutura e à Secretaria de Obras a instalação de

uma praça recreativa para as crianças ao lado do CRAS da Praça São Francisco.

REQUERIMENTO n° 21/2025, do vereador Lualas Barrozo, que solicitou à Prefeitura

Municipal, à Secretaria de Saúde, à Secretaria de Obras e ao SCTRANS a

instalação de banheiros em todos os postos de mototáxis, como também a doação

de camisas de proteção solar e kits de proteção contendo álcool 70%, máscaras e

toucas descartáveis. REQUERIMENTO n° 18/2025, do vereador Lamarque Barros,

que solicitou MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES’

presidente da Rádio Patamuté, José Cavalcanti da Silva, em homenagem aos 45

anos de história da rádio e pelos 17 anos do Programa Linha de Frente.

REQUERIMENTO n'’ 17/2025, do vereador Lamarque Barros, que solicitou ao

Deputado Estadual Francisco Mendes Campos o seu apoio junto ao Governador

João Azevedo para instalação de iluminação do Estádio Perpetão, reforma do

Centro Social Urbano Sinhara Sobreira, reforma da Delegacia Distrital de Cajazeiras,

recuperação do muro da Escola Cristiano Cartaxo (Polivalente) e construção de

passagem molhada para a comunidade rural Cachoeirinha dos Cesáreos por meio

do Projeto Cooperar. REQUERIMENTO n° 10/2025, do vereador Helano Segundo,

que solicitou á Prefeitura Municipal e à Secretaria de Obras a pavimentação da Rua

Professora Fausta Pereira de Oliveira, no bairro São Francisco. REQUERIMENTO

ao diretor-
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n° 11/2025, do vereador Helano Segundo, que solicitou à Gerência Regional da

CAGEPA a solução para o abastecimento com água potável das casas da Rua

Professora Fausta Pereira de Oliveira, no bairro São Francisco. Após a leitura do

material da Primeira Secretaria, o presidente convidou o segundo secretário para a

leitura do material da Segunda Secretaria, que constou o seguinte: ATESTADO

MÉDICO da vereadora Sara Sheyla, que necessitou de afastamento pelo período de

1 dia, ATESTADO MÉDICO do vereador Ninha do Frigorífico, que necessitou de 2

dias de afastamento dos trabalhos. OFÍCIO n° 25/2025, do IPAM, enviando o link de

acesso aos balancetes e licitações do período de 2007 a 2025. OFÍCIO n° 130/2025,

da Prefeitura Municipal, em resposta aos ofícios dos vereadores n° 267 ao 274,

informou que os requerimentos foram encaminhados e cobrados aos setores

competentes do Poder Executivo. OFÍCIO n° 160/2025, do Gabinete da Prefeitura

Municipal, que informou o recebimento de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil

reais) por meio do Convênio n° 0020/2024 com a Secretaria de Estado da Saúde

para custear ações de assistência social de média complexidade ofertadas pelo

município de Cajazeiras. Após a Leitura do material da Segunda Secretaria, o

presidente convidou a vereadora Luzia Trajano para fazer uso da tribuna. A

vereadora Luzia questionou se a reunião entre os servidores da saúde e

representantes do SINFUNC já foi agendada para abril, considerando que a data-

base vem sendo postergada desde 2016. Esclareceu que, em legislaturas

anteriores, essa pauta era conduzida pela ex-vereadora Léa Silva, mas que agora

assumiu a defesa da causa e continuará cobrando até sua efetivação. Além disso,

solicitou a conclusão do poço no Assentamento Santa Cecília, perfurado antes das

eleições, mas ainda sem equipamentos instalados. Indagou se a demora ocorre por

falta de pagamento à empresa responsável. Fez um REQUERIMENTO VERBAL à

Secretaria de Educação para o retorno do ônibus escolar que atende os alunos dos

sítios Vaca Morta I e II, Barreirinho e Santo Antônio, relatando que o veículo maior

quebrou, foi consertado, mas voltou a apresentar problemas, obrigando os

estudantes a utilizarem um ônibus menor e inadequado para o transporte seguro.

Por fim, justificou sua ausência na sessão seguinte devido à necessidade de preparo

para a realização de um exame médico. Pela ordem, o vereador Marcos do Riacho
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do Meio, esclareceu à vereadora Luzia que o projeto previa 14 poços artesianos,

mas quatro não obtiveram água. Informou que os poços do Assentamento Santa

Cecília e do Sítio Almas têm alta vazão, mas aguardam finalização, sendo

necessária apenas a instalação do encanamento e a limpeza com máquina. Em

seguida, o presidente convidou o vereador Alysson Voz e Violão para fazer uso da

palavra. O vereador iniciou parabenizando o Sousa Esporte Clube pelo desempenho

no campeonato paraibano, mas explicou que não apresentaria moção de aplauso

desta vez. Em seguida, criticou o atraso no pagamento dos artistas locais pelo

FUMINC, mencionando que várias pessoas ainda não receberam e reforçando que a

prefeitura tem a obrigação de quitar essa dívida, independentemente da gestão que

a contraiu. Ele cobrou que os pagamentos sejam feitos corretamente e dentro do

prazo legal. Também solicitou transparência na prestação de contas do carnaval,

destacando que, apesar de declarações sobre uma parceria público-privada, a

população tem o direito de saber quanto foi gasto dos cofres públicos. Citou uma

matéria que relacionava investimentos no carnaval com a precariedade da saúde

municipal e afirmou que vereadores estariam insatisfeitos com a falta de recursos

para exames. Rebateu críticas da situação, dizendo que matérias veiculadas na

imprensa distorceram falas da oposição, tentando passar a ideia de que eram

contrários a uma legislação nacional. Esclareceu que o grupo apenas questionou se

a atual gestão manteria acordos anteriores sobre a fiscalização do uso de

capacetes. O vereador ainda solicitou, por meio de Requerimento Verbal, MOÇÃO

DE CONGRATULAÇÕES ao cantor do Pagodão SA, Nego G , pelos 25 anos de

carreira no pagode. Finalizou contestando a fala de um ex-vereador que sugeriu que

a oposição desconhecia a lei, reafirmando que nunca questionaram seu

cumprimento, apenas discutiram a manutenção de práticas adotadas por

administrações passadas. Pela ordem, a vereadora Raelsa Borges complementou a

fala de Alysson. afirmando que a oposição não tentou derrubar uma lei federal, mas

apenas discutir um acordo. Destacou que a legislação sobre capacetes existe há 28

anos e questionou por que sua aplicação foi reforçada apenas agora. Segundo ela,

como o trânsito de Cajazeiras é municipalizado, a prefeita tinha autonomia para

decidir a melhor forma de conduzir a situação. Em seguida, o presidente convidou o
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vereador Lualas Barrozo para fazer uso da tribuna. O vereador criticou colegas por

mudarem de discurso, afirmando que, no dia 25, eles colocaram a platéia contra a

prefeita e os vereadores da situação, mas agora apresentavam outra postura. Ele

ressaltou que a audiência pública teve como tema a segurança no trânsito e não foi

organizada para perseguir mototaxistas ou pais de família. Destacou que a lei do

uso do capacete é nacional e deve ser cumprida, questionando por que só agora

estava sendo aplicada em Cajazeiras. Ele reforçou que a prefeitura tomou a decisão

baseada em orientações de órgãos competentes e que a população já estava

aderindo ao uso do capacete. Criticou a tentativa de distorcer a informação sobre um

ofício referente ao uso do acessório dentro de estabelecimentos e não em vias

públicas. Defendeu que a Câmara Municipal busca melhorias para os mototaxistas,

incluindo requerimentos para a instalação de banheiros e kits de higiene. Por fim,

afirmou que as falas dos vereadores estavam registradas e que a oposição havia

sido contrária ao uso do capacete. Em seguida, o presidente convidou o vereador

Helano Segundo para fazer uso da palavra. O vereador solicitou a instalação de

tubulação de água no bairro São Francisco e criticou a oposição por incoerências no

debate sobre trânsito. Rejeitou a ideia de que a municipalização poderia contrariar o

Código de Trânsito e acusou a oposição de desviar o foco ao insistir no uso do

capacete. Finalizou destacando que a ampliação do prazo para adaptação ao

trânsito na cidade foi uma solução sensata. Em seguida, o vereador Lualas Barrozo

solicitou que todos os requerimentos fossem postos em um só processo de votação.

Posteriormente, todos os requerimentos verbais e escritos foram aprovados. Não

havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participação de todos e

declarou encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois

de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa

Cavalcante. Em vinte e quatro de março de dois mil e vinte e cinco.
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